
 المحاضرة الثانية:

 

 اختبار الفرضيات البسيطة: -1

لاختبار الفرضيات الخاصة بمعالم النموذج المقدر نتحصل أولا على تباين 

 المقدرات والذي يساوي:
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              تباين البواقي يساوي  2
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 أدناه(: 2)مختلف الحسابات في الجدول  المثال السابقبأخذ معطيات 
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 ويكون الانحراف المعياري كما يلي:
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 وجد علاقة أي أنتنه لا ألاختبار فرضية العدم والتي تفترض   tوباستخدام اختبار 
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 وكذلك
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          الاختبار الإحصائي
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% مستوى 5درجة حرية وعند  7الجدوليه مع  tالمحسوبة مع    tقيمةوبمقارنة 

نرفض فرضية العدم ونستنتج وجود علاقة بين    t=2.365معنوية والتي تساوي 

 المتغير التابع والمتغيرات المستقلة.

 (2جدول رقم )
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289 0.1024 -0.32 40.32 4 6 40 1 

169 1.1664 1.08 42.92 4 10 44 2 

121 0.4489 0.67 45.33 5 12 46 3 

 81 0.7225 -0.85 48.85 7 14 48 4 

 25 0.1369 -0.37 52.37 9 16 52 5 

   1 1.0000 +1.00 57.00 12 18 58 6 

   9 3.3124 -1.82 61.82 14 22 60 7 

121 3.1684 -1.78 69.78 20 24 68 8 

289 3.2761 +1.81 72.19 21 26 74 9 

529 0.3364 +0.58 79.42 24 32 80 10 

=16342y =13.672u u=0  

 
 



 :اختبار الفرضيات المركبة -2

 عدد من الافتراضات على سبيل المثال: هي الفرضية التي تتكون من

k21               فرضية العدم:    ...:Ho == 

 الفرضية البديلة:      فرضية العدم غير صحيحه.

 أي أننا نختبر النموذج كله أي إن الانحدار كله غير صالح.

uX...XXXY kk3322110 ++++= 

تفلح هذه المتغيرات في تفســـير التغيرات التي تحدث أي أن النموذج قد يكون جيد و 

في المتغير التابع ونرفض فرضية العدم او ان النموذج غير جيد و المتغيرات 

المفسرة لا تفلح في تفسير التغيرات التي تحدث في المتغير التابع. يمكن استخدام 

ذج من ثلاث متغيرين مفسرين أي نمو  يضماختبار  المركب وهو إذا كان النموذج 

 متغيرات.

 

يجب التخلص من هذه المجموعـة مـن المتغيـرات  المسـتقلة واسـتعمال مجموعـه أخـرى 

ـــــير المتغيــــر التــــابع نهــــا لاتقــــوم إ، أمــــا هــــذه المجموعــــة ككــــل ف Y أكثــــر ملائمــــة لتفســـــ

.  أما إذا رفضت فرضية العـدم  معنـاه أن النمـوذج صـالح  Y بتفســـــير  المتغير التابع

ــــير المتغيـــر التـــابع فيجـــب الاحتفـــا   أي أن المتغيـــرات كمجموعـــه تلعـــب دور فـــي تفســـ

 بهذه المجموعة. 



لا نعتمـــد فقـــا علـــى الاختبـــارات المعنويـــة بـــل توجـــد اعتبـــارات  تجـــدر الإةـــارة إلـــى أنـــه

 ل التباين.لتحلي  F أخرى مثل معامل التحديد واختبار
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 معامل الارتباط الجزئي: -3

yx1 فـــإن معامـــل الارتبـــا   X 1X,2 بمتغيـــرين  Y إذا تـــم ةـــري التغيـــر فـــي
2r  و yx2 2r    

   2R أمـا   X,2والمتغيـر  1X  الـذي يمكـن ةـرحه بــالمتغير  Yيقـي  الجـ م مـن التبـاين فـي

  معا. X 1X,2  ةرحه بالمتغيراتوالذي يتم  Y فهي تشري التغير في

حد المتغيرات وأ Y أما معاملات الارتبا  الج ئي الارتبا  بين المتغير التابع 

 1Xالمتغير التابع والمتغير  Yتمثل الارتبا  بين    yx1rيث أن ح  X 1X,2 ,المستقلة

 لقياس الارتبا  الج ئي نستخدم المعادلات التالية:  2X,بافتراض ابتعاد تأثير 
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 حيث تستعمل  الصيغة التالية: معامل التحديد:  -4
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 ومن المثال الســــــابق تكون قيمة معامل التحديد كما يلي:
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ولكن في  

يفضل استخدام معامل التحديد المصحح وهو معطى بالقانون الانحدار المتعدد عادة 

 التالي
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للمقارنة بين نماذج الانحدار المختلفة ذات  ويفضل استعمال معامل التحديد المصحح

 المتغير التابع. الواحد كما يلي:

122110 uXXY +++=                                              2
1R 

 2kk3322110 uX...XXXY ++++=                      2
2R 

تحســـــب معامل التحديد المصحح للنمـوذجين أيهمـا أكبـر يكـون هـو النمـوذج ا فضـل. 

2 ن معامـــلوذلـــك   2R ويفضـــل اســـتخدام معامـــل التحديـــد المصـــحح
1R  يت ايـــد بت ايـــد

 عدد المتغيرات المفسرة أي انه فـي نمـوذج الانحـدار البســــيا تكـون 
2R=2

1R   أمـا فـي

 نموذج الانحدار العام تكون 
2R≤ 2

1R 

 


